
Jelöljük a hasáb 
sú
sait az ábrán látható módon O, A, B, C, D, E, F , G-vel. Legyen

−→

OA = a,
−−→

OB = b és

−−→

OC = c. Ekkor a, b és c lineárisan független vektorok. Mivel a D 
sú
s az OAB síkban van, azért vannak olyan 0-tól

különböz® x, y számok, amelyekre

−−→

OD = xa+yb. A hasáb tulajdonságaiból következik, hogy

−−→

OE = a+c,
−−→

OG = b+c

és

−−→

OF = xa+ yb+ c.

Ismert, hogy ha az O-ból egyKL szakasz végpontjaiba mutató vektorok k és l, akkor a szakasz tetsz®legesN pontja

esetén az

−−→

ON vektor felírható αk+ (1− α)l alakban, ahol α 0 és 1 közti valós szám. Legyen a hasáb testátlóinak

metszéspontja M . Mivel M rajta van az AG átlón, azért van olyan β szám, amelyre

(1)
−−→

OM = β ·

−→

OA + (1− β)
−−→

OG = β · a+ (1 − β)(b+ c).

De M rajta van a BE és az OF átlókon is, ezért vannak olyan γ és δ számok, amelyekre

−−→

OM = γ ·

−−→

OB + (1 − γ)
−−→

OE = (1− γ)a+ γb+ (1− γ)c és(2)
−−→

OM = δ ·
−−→

OF = δ(xa+ yb+ c).(3)

Az

−−→

OM -et viszont egyértelm¶en lehet felírni a lineárisan független a, b és c vektorok kombiná
iójaként, azért az (1),

(2) és (3) egyenletekben a, b, illetve c együtthatói rendre ugyanazok a valós számok lesznek; tehát

β = 1− γ = δ · x, 1 − β = γ = δ · y, 1− β = 1− γ = δ.

Ezen egyenletekb®l nyilvánvalóan következik, hogy x = y = 1, azaz
−−→

OD =
−→

OA +
−−→

OB, ami azt jelenti, hogy a hasáb

alaplapja paralelogramma, tehát a hasáb paralelepipedon.
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